
Αριθμός 357 

23
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 2ας Δεκεμβρίου 2021 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 2
α
 Δεκεμβρίου 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 16.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 26/26-11-2021, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τις αριθ. 426/13-11-2020, 643/69472/24-09-

2021 εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ και την Δ1α/Γ.Π.οικ.72486/19-11-2021 (ΦΕΚ 5401/20-11-2021 

τεύχος Β΄) ΚΥΑ, για την εξέταση των (7) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν  τα 

παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία - Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 8) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 9) Ασπρούλια Σοφία, 10) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 

11) Μαγιάκης Γεώργιος, 12) Μοδές Αθανάσιος, 13) Νιάρου Μαρία, 14) Παπανικήτας Ανδρέας, 15) 

Πελεκούδας Δημήτριος, 16) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 17) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 18) 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 19) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 20) Δημακόπουλος Φώτιος, 21) Δούρος 

Αθανάσιος, 22) Κουνάβης Αντώνιος, 23) Λάμπρου Ιωάννης, 24) Μοίραλης Νικόλαος, 25) 

Νικολόπουλος Νικόλαος, 26) Πατούχας Χρήστος, 27) Ρώρος Γεώργιος, 28) Στανίτσας 

Χαράλαμπος, 29) Τζανάκος Νικόλαος, 30) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 31) Τσιμπούκης 

Ιωάννης και  32) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος και Ντρίνιας Θεόδωρος δεν 

συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Πλέσσας Διονύσιος, Τογιοπούλου Αναστασία, Γκέστα Ειρήνη, 

Βορίσης Διονύσιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Μπακαλάρος Χρήστος, Ξυλιάς Θεόδωρος, 

Παπαδημάτος Νικόλαος, Σβόλης Κων/νος, Σιαδήμας Βασίλειος, Φιλοπούλου Μαρία, 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν συμμετείχαν από την 

αρχή στην τηλεδιάσκεψη, αλλά αργότερα, χρέη δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η κα 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία. 

 Επίσης στη συνεδρίαση μετείχε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος για 

την πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε την Πάτρα».  

 

 Διευκρινίζεται ότι στην τηλεδιάσκεψη  εν τω μεταξύ εισήλθαν οι κ.κ. Φιλοπούλου 

Μαρία, Σβόλης Κων/νος, Πλέσσας Διονύσιος, Βορίσης Διονύσιος, Χρυσανθακόπουλος 

Αλέξανδρος, Τογιοπούλου Αναστασία, Μπακαλάρος Χρήστος, Νικολάου Ανδρέας, 

Παπαδημάτος Νικόλαος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Κορδάς Χρήστος, Ξυλιάς Θεόδωρος, 

Γκέστα Ειρήνη, ενώ αποχώρησε ο κ. Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων.  
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 Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, 

τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς 

συμβούλους και τον Πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Πάτρας.  

 

 Κατά την ψηφοφορία, κατετέθησαν δύο προτάσεις - ψηφίσματα προς ψήφιση: 

 

Α) Της Δημοτικής Αρχής, όπως κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο, ως κάτωθι: 

 «Η πρόσφατη κακοκαιρία και οι ζημιές που προκάλεσε σε σπίτια, καταστήματα και υποδομές 

(δρόμοι, Μαρίνα κ.α.), αποκαλύπτει την παντελή απουσία μέτρων προστασίας της ζωής και της περιουσίας 

του λαού, από τις φυσικές καταστροφές. 

Όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά, παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις, συναντήσεις, αποφάσεις του 

Δημοτικού Συμβουλίου, δεν υλοποίησαν τα απαραίτητα έργα για την αντιμετώπιση του φαινομένου της 

διάβρωσης των ακτών στο Δήμο μας, αλλά και τους γειτονικούς Δήμους, που αντιμετωπίζουν ανάλογα 

προβλήματα. 

Τα έργα που προστατεύουν το λαό από τις φωτιές, τις πλημμύρες τους σεισμούς, δεν είναι 

«επιλέξιμα» και δεν υλοποιούνται, γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι Ελληνικές Κυβερνήσεις, τα θεωρούν 

κόστος. 

Γι’ αυτό καθυστερούν επί χρόνια και δεν ολοκληρώνονται από τις κυβερνήσεις και τους 

μεγαλοεργολάβους της Ολυμπίας Οδού και της ΕΡΓΟΣΕ, τα αντιπλημμυρικά έργα στην Δημοτική Ενότητα 

Ρίου, παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες του Δήμου και των κατοίκων και τις δεσμεύσεις του προηγούμενου 

Πρωθυπουργού και του αρμόδιου Υπουργού, ότι τα έργα θα κατασκευαστούν. 

Έγκαιρα ο Δήμος μας, από την πρώτη κυριολεκτικά στιγμή της κακοκαιρίας, με τους εργαζόμενους και τα 

μηχανήματά του, έδωσε μάχη μαζί με τους κατοίκους και τους πυροσβέστες, για την αντιμετώπιση της 

δύσκολης κατάστασης.  

Ξεκίνησε ήδη και συνεχίζεται η καταγραφή των ζημιών σε κατοικίες και καταστήματα της 

πόλης μας. Ο Δήμος σε επαφή με τους πληγέντες θα πάρει μέτρα, στην κατεύθυνση ανακούφισής τους, 

σε θέματα δημοτικών τελών κλπ. 

Διεκδικούμε: 

 Να δοθούν άμεσα και χωρίς καθυστέρηση οι αποζημιώσεις στο 100%, για όλες τις ζημιές σ’ 

εκείνους που επλήγησαν. 

 Να δοθεί από την κυβέρνηση η αναγκαία χρηματοδότηση στο Δήμο για τις ζημιές που έχουν 

προκληθεί στις υποδομές του.  

Να κατασκευαστούν -χωρίς άλλη καθυστέρηση- τα απαραίτητα έργα για την προστασία της 

παραλιακής ζώνης από τη διάβρωση και τα υπόλοιπα αντιπλημμυρικά έργα. 

Χρηματοδότηση από το κράτος και πρόσληψη εργαζομένων, για την ολοκληρωμένη προστασία και 

πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων».  

 

Την ανωτέρω πρόταση υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου 

Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, 

Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου 

Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - 

Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος και 

Πατούχας Χρήστος (σύνολο 21).  

 

Β)  Του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα η δική μας πόλη» κ. 

Τζανάκου Νικόλαου, ήτοι να τεθεί σε ψηφοφορία το διεκδικητικό πλαίσιο της εισήγησης του κ. 

Δημάρχου σε συνδυασμό με το ψήφισμα επί του θέματος που έχει καταθέσει η δημοτική παράταξη 

«Ώρα Πατρών».  

 Την ανωτέρω πρόταση υπερψήφισαν οι κ.κ. Τζανάκος Νικόλαος, Αλεξόπουλος 

Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, 
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Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Μπακαλάρος Χρήστος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ξυλιάς 

Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Νικολάου Ανδρέας, Ρώρος 

Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Λάμπρου Ιωάννης, Νικολόπουλος Νικόλαος, Φιλοπούλου 

Μαρία, Βορίσης Διονύσιος,  Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και Κουνάβης Αντώνιος (σύνολο 23).  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

 Εγκρίνει την πρόταση – ψήφισμα του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα 

η δική μας πόλη» κ. Τζανάκου Νικόλαου, ως κάτωθι: 

 

Εξαιτίας των έντονων καιρικών φαινομένων, αυξημένων βροχοπτώσεων και άλλων 

φαινόμενων και αιτιών, υπήρξαν ως συνέπεια οι πλημμύρες που ζήσαμε τις τελευταίες 

ημέρες. Πίσω τους άφησαν αισθητά αποτυπώματα με τις ιδιαίτερα μεγάλες ζημιές σε 

συμπολίτες μας και υποδομές. 

Δεκάδες επιχειρήσεις και περιουσίες χρονών καταστράφηκαν ή υπέστησαν σοβαρές 

ζημιές με αποτέλεσμα οι ιδιοκτήτες τους αλλά και συμπολίτες μας, πέραν της 

παρατεταμένης οικονομικής κρίσης και τα προβλήματα που δημιουργεί η πανδημία του 

COVID-19, καλούνται να συνεχίσουν και να σταθούν στα πόδια τους, την επόμενη ημέρα. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο διεκδικεί: 

 Να δοθούν άμεσα και χωρίς καθυστέρηση οι αποζημιώσεις στο 100%, για όλες τις 

ζημιές σ’ εκείνους που επλήγησαν. 

 Να δοθεί από την κυβέρνηση η αναγκαία χρηματοδότηση στο Δήμο για τις ζημιές 

που έχουν προκληθεί στις υποδομές του.  

Να κατασκευαστούν - χωρίς άλλη καθυστέρηση - τα απαραίτητα έργα για την 

προστασία της παραλιακής ζώνης από τη διάβρωση και τα υπόλοιπα αντιπλημμυρικά έργα. 

Χρηματοδότηση από το κράτος και πρόσληψη εργαζομένων, για την ολοκληρωμένη 

προστασία και πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων».  

 

Επίσης προτείνει πλήρη απαλλαγή ή σημαντική έκπτωση δημοτικών τελών για ένα 

χρόνο καθώς και την αναστολή από υποχρέωση καταβολών παλαιών οφειλών για τις 

πληγείσες επιχειρήσεις και οικίες. 

  

 

      Ο Πρόεδρος        O Γραμματέας 

 

       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ                    ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
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